Cornelia Much

Córka dyplomaty i malarki, Cornelia Much dorastała w kilku krajach. Po ukończeniu studiów z zakresu handlu muzykaliami oraz studiów wokalnych (Bruksela, Mozarteum Salzburg), pracowała  na kierowniczych stanowiskach w firmach Ricordi Music Publishing, Teldec Records, German Phono Academy i Orfeo Records.

Po założeniu własnej firmy Kultur & MedienManagement w 1985 roku, Cornelia Much z powodzeniem angażuje się w różnorodną działalność, m.in. kontakty z artystami, public relations, zarządzanie imprezami (Cotrubas, Ricciarelli, Bumbry, Ravenna Festival, Salzburg Festival/Granada TV, Montreal Symphony Orchestra, Bank of Montreal). W 1987 roku założyła niemieckie biuro MTV Europe, wprowadzając tę stację muzyczną do Niemiec, Austrii, Szwajcarii, Europy Środkowej i Wschodniej. Później została również reprezentantem Granada Television. Od 1992 roku Cornelia Much współpracuje z Reed MIDEM, wprowadzając do Niemiec i innych krajów targi branżowe MILIA, następnie MIDEM, MIDEM AMERICAS i MIDEM ASIA. Od tego czasu kieruje niemieckim biurem oraz odpowiada za rozwój na terenie Niemiec, Austrii, Szwajcarii, Europy Środkowej i Wschodniej, krajów nordyckich i bałtyckich, oraz Kaukazu. Jako znawca muzyki klasycznej, w 2005 roku zainicjowała nagrody muzyczne Cannes Classical Awards i MIDEM Classical Awards. Pełniąc tę funkcję, zetknęła się ze światowej sławy artystami takimi jak Yehudi Menuhin, Monserrat Caballé, Mirella Freni, Christa Ludwig, Valery Gergiev, Jonas Kaufmann jak również z młodymi talentami, m.in. Heath Quartet, Janem Lisieckim czy Martinem Grubingerem.

Cornelia Much była Dyrektorem Artystycznym Badenweiler Opera Days. Pomaga młodym śpiewakom i artystom w rozwijaniu karier, uczestniczy też w licznych międzynarodowych projektach kulturalnych. Od 2002 roku Cornelia Much jest członkiem Honorowego Komitetu Wielkanocnego Festiwalu Ludwiga van Beethovena, a od 2010 roku również członkiem zarządu MUSIC UNITES - Krzysztof Penderecki International Society e.V. Od 2010 roku Cornelia Much zasiada w zarządzie Lehnhardt Foundation. Oprócz prowadzenia działalności w dziedzinie sztuki, międzynarodowego marketingu, targów i informatyki, zaangażowana jest w wiele projektów z zakresu zdrowia.
Cornelia Much jest laureatką trzeciej nagrody na niemieckim konkursie “Bundeswettbewerb Gesang” w 1974 roku. Niemiecka firma Beaux wydała jej płytę CD zatytułowaną “German Romantic Opera Arias”. 

Otrzymała medal za zasługi od Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

